

# Prime Minister's Address at the UN General Assembly

September 25, 2021

## ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସାଧାରଣ ପରିଷଦକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ବୋଧନ

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 25, 2021

25 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021 ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସାଧାରଣ ପରିଷଦ (ୟୁଏନଜିଏ) ର 76 ତମ ଅଧିବେଶନର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସେଗମେଣ୍ଟକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଛନ୍ତି। ୟୁଏନଜିଏର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ଅଧିବେଶନ ସପ୍ତାହରେ ଏହା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଚତୁର୍ଥ ସମ୍ବୋଧନ ଥିଲା।

2. ୟୁଏନଜିଏକୁ ସମ୍ବୋଧନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାତିସଂଘ ସାଧାରଣ ପରିଷଦର 76 ତମ ଅଧିବେଶନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନ୍ୟବର ଅବଦୁଲ୍ଲା ସହିଦ ସ୍ମାରଣ କରିଥିଲେ।

3. 76 ତମ ୟୁଏନଜିଏ ବିତର୍କର ବିଷୟବସ୍ତୁ ହେଉଛି "କୋଭିଡ-19 ରୁ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଆଶାରେ ସ୍ଥିରତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା, ନିରନ୍ତର ଭାବରେ ପୁନଃନିର୍ମାଣ, ପୃଥିବୀର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା, ଲୋକଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ଏବଂ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘକୁ ସକ୍ରିୟ କରିବା"।

4. ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସମୁଦାୟ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ କହିଥିଲେ:

> ଗଣତନ୍ତ୍ର ମା' କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ଏବଂ ନିଜ ଅନୁଭୂତିକୁ ଆଧାର କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜୋରଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳତା ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବ, ଗଣତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି।

> ତାଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ଶାସନ ହେଉଛି ଯେଉଁଠାରେ ସମନ୍ୱିତ ଏବଂ ସମାନ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କେହି ବଞ୍ଚିତ ରହନ୍ତି ନାହିଁ।

> ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଗତି ଉପରେ ଭାରତର ବିକାଶର ପ୍ରଭାବ ସ୍ପଷ୍ଟ - ଯେତେବେଳେ ଭାରତ ପ୍ରଗତି କରେ, ବିଶ୍ୱ ପ୍ରଗତି କରେ; ଯେତେବେଳେ ଭାରତ ସଂସ୍କାର କରେ, ବିଶ୍ୱରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସେ।

> ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ମୁକାବିଲା ଏବଂ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ତଥା ଏହାର ବାହାରେ ନିରାପତ୍ତା ପାଇଁ ଭାରତର ଅବଦାନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ।

> ଭାରତ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ଚିକା ଯୋଗାଣ ପୁଣି ଆରମ୍ଭ କରିବ।

> ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରି କୋଟି କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଦ୍ୱାରା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାରେ ଭାରତ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଛି।

> ଏକ ବିବିଧ, ମଜବୁତ ଏବଂ ବିସ୍ତାରିତ ବିଶ୍ୱ ମୂଲ୍ୟ ଶୃଙ୍ଖଳା ଏବଂ ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ର ଆମର ସାମୂହିକ ସ୍ୱାର୍ଥରେ।

> ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ଭାରତର ଏକ ଦୃଢ଼ ରେକର୍ଡ଼ ରହିଛି ଏବଂ ନବୀକରଣ ଯୋଗ୍ୟ ତଥା ସବୁଜ ହାଇଡ୍ରୋଜେନ ସମେତ ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱାକାଂକ୍ଷୀ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ରହିଛି ।

> ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିମ୍ନମୁଖୀ ଚିନ୍ତାଧାରା ଏବଂ ଉଗ୍ରବାଦ ବିରୋଧରେ ସତର୍କ କରିଥିଲେ ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନ ଭିତ୍ତିକ, ଯୁକ୍ତିସମ୍ମତ ଏବଂ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ଚିନ୍ତାଧାରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ଆତଞ୍ଜକବାଦକୁ ଏକ ରାଜନୈତିକ ଉପକରଣ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ଏହା ଓଲଟା ପଡ଼େ ।

> ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟବହାର ନହେବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ପରିସ୍ଥିତିର ଅନ୍ୟ ଦେଶମାନେ ଲାଭ ଉଠାଇବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ମହିଳା, ଶିଶୁ ଏବଂ ସଂଖ୍ୟାଳଘ୍ନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱର ଏକ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି ।

> ଜାତିସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ଅଧିକାରୀ କାଳରେ ଭାରତ ସାମୁଦ୍ରିକ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଫଳାଫଳ ତତ୍ତ୍ୱାବଳୀକୁ ରୂପ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା । ଏକ ନିୟମ-ଆଧାରିତ ବିଶ୍ୱ ଶୃଙ୍ଖଳାକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସମୁଦାୟ ଏକ ସ୍ୱରରେ କହିବା ଜରୁରୀ ଅଟେ ।

> ମହାସାଗର ଏବଂ ଏଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ବଳର ଉପଯୋଗ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ, ଅପବ୍ୟବହାର ନୁହେଁ ।

> ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ବାଣିଜ୍ୟ ପାଇଁ ମହାସାଗର ଜୀବନରେଖା ଅଟେ, ଏବଂ ଏହାକୁ ବିସ୍ତାର ଏବଂ ଅଲଗା କରିବାରୁ ରକ୍ଷା କରାଯିବା ଉଚିତ୍ ।

> ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଏବଂ ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଅଛି ।

5. ପରିଚାଳନାଗତ ସମସ୍ୟା ସତ୍ତ୍ୱେ 76 ତମ ଯୁଏନଜିଏ ଭାରତ ପାଇଁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ଥିଲା । ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନଙ୍କର ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ୱର ଭାବରେ 76 ତମ ଯୁଏନଜିଏର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସେଗମେଣ୍ଟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ବୋଧନ କୋଭିଡ-19 ଏବଂ ଟିକା ବ୍ୟବହାରରେ ସମାନତା, ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଆତଙ୍କବାଦ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ବିଶ୍ୱ ଶାନ୍ତି ଏବଂ ନିରାପତ୍ତା, ବହୁପକ୍ଷୀୟ ସଂସ୍କାର ଏବଂ ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭାରତର ମତାମତ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବାର ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସହିତ ଆମର ଭାଗିଦାରୀ ଦକ୍ଷିଣ-ଦକ୍ଷିଣ ବିକାଶ ସହଭାଗୀ ଭାବରେ ଆମର ଦୀର୍ଘ ଦିନର ତଥା ବହୁଥିବା ପ୍ରାମାଣିକତାକୁ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛି, ବିଶେଷକରି ଭାରତ-ଜାତିସଂଘ ବିକାଶ ଭାଗିଦାରୀ ପାଣ୍ଠି, ବିକାଶ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଏସଡିଜି 17 ଅଧୀନରେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମେତ ବିଶ୍ୱ ଭାଗିଦାରୀ ଚିନ୍ତାଧାରା ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ।

## ନ୍ୟୁୟର୍କ

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 25, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.